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ATA DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 20ª 

LEGISLATURA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 11 DE 

SETEMBRO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO 

CIDADE 

Às nove horas e trinta minutos do dia onze de setembro do ano dois mil e vinte e quatro, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE, com a 

presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Carlinhos 

Bessa, Cabo Maciel, Cristiano D’Ângelo, Comandante Dan, Débora Menezes, Delegado 

Péricles, Doutora Mayara, Doutor George Lins, Doutor Gomes, Felipe Souza, Joana Darc, 

João Luiz, Mayra Dias, Rozenha, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro e Wilker Barreto, 

sendo que os Deputados Daniel Almeida, Mário César Filho e Sinésio Campos tiveram suas 

faltas justificadas através dos Memorandos n.° 102, 105 e 32/2024, respectivamente. Na 

Fase Preliminar, sem EXPEDIENTE a relatar, o Deputado Comandante Dan deu boas-

vindas aos servidores da Junta Comercial/Jucea presentes em plenário e fez seu 

cumprimento usual. Informou que lançou o Movimento Soluciona BR 319 e exibiu o vídeo 

de ontem em que pessoas atingidas pelo desabamento das pontes do rio Curuçá expuseram 

as dificuldades enfrentadas. Lamentou o fato de que ainda não houve uma solução para o 

problema e manifestou desconfiança com a fala do Presidente Lula que assegurou que iria 

pavimentar a BR. Como orador seguinte, o Deputado Rozenha explicou que na política 

precisa-se observar os atos e criticou a fala do Presidente Lula, que esteve ontem em 

Manaus, acerca da BR 319, já que não houve um compromisso formal do Governo Federal 

em executar a obra.  Opinou que o Presidente não deveria ouvir cientistas, mas sim o povo 

de Autazes e Careiro e estranhou o discurso, já que se esperava uma medida mais urgente e 

não só palavras. Após, o Deputado Wilker Barreto também reverberou o discurso do 
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Presidente Lula e alegou que as ações propostas por ele são a longo prazo e condenou o fato 

de não haver um compromisso formal do Governo. Salientou ainda que o Governador 

Wilson Lima deveria ter pressionado mais porque famílias no Amazonas já passam sede e 

cobrou publicamente a Amazonas Energia por prestar um péssimo serviço com interrupção 

diária de energia em vários bairros de Manaus. Pediu a formação de uma Comissão Mista da 

Assembleia constituída pelas Comissões de Minas e Energia e de Defesa do Consumidor a 

fim de acompanhar a transição da Concessionária e exigiu que a Central de Medicamentos 

pudesse ser abastecida porque atualmente não há remédios disponíveis. Neste momento, o 

Presidente transpôs os trabalhos à Ordem do Dia, registrou a presença dos alunos da 

Escola Estadual Raimunda Holanda de Souza na galeria do plenário e pediu que fosse 

feita verificação de quórum, estando presentes os Deputados: Adjuto Afonso, 

Alessandra Campêlo, Carlinhos Bessa, Comandante Dan, Cristiano D’Ângelo, Doutor 

George Lins, Doutor Gomes, Delegado Péricles, Débora Menezes, Felipe Souza, Joana 

Darc, Mayra Dias, Rozenha, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro e Wilker Barreto. 

Havendo quórum regimental, o Presidente aprovou, com anuência do Plenário, as Atas 

das Sessões Ordinárias 72 e 73 e das Sessões Especiais 102, 103 e 104 e o Requerimento 

n.° 3322/2024, do Deputado Sinésio Campos, “Requer, na forma regimental, Regime de 

Urgência para o Projeto de Resolução Legislativa n.° 52/2024, de autoria do requerente, 

que ‘Institui a Comissão Temporária da COP 30 na Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas”. Com a palavra, a Secretária, Deputada ALESSANDRA CAMPÊLO, 

procedeu à leitura da Pauta, em Discussão Geral e Votação Única: 1. Veto Total n.° 

43/2024, enviado pela Mensagem Governamental n.° 69/2024, ao Projeto de Lei n.° 

1038/2023, de autoria do Deputado Comandante Dan, que ‘Institui diretrizes de incentivo ao 

esporte infantil." Parecer Favorável à Manutenção do Veto: Deputado João Luiz. Em 

discussão, os Deputados: Comandante Dan considerou a justificativa para o Veto sem 

fundamento e explicou que o Projeto estabelece apenas diretrizes para incentivar o esporte 

que ajuda crianças a não se enveredarem pelas drogas. Solicitou à Casa que pudesse 

derrubar o Veto e beneficiar o povo do Estado do Amazonas, uma vez que a propositura 

advém de uma demanda da população; Wilker Barreto ponderou que diretrizes não são 

obrigações e ressaltou que se trata apenas de uma orientação ao Executivo, por isso declarou 

seu voto contrário ao Veto; Felipe Souza explicou que o Projeto desvirtuou da questão das 

diretrizes, no entanto pela questão do bom senso orientou pela derrubada do Veto. Em 
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votação, Veto rejeitado; 2. Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2024, de autoria da 

Comissão Especial, “Aprova a indicação dos nomes que especifica para composição do 

Conselho Penitenciário do Estado do Amazonas/COPEN.” Enviado pela Mensagem 

Governamental n.° 73/2024 Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Cabo 

Maciel. Em votação, aprovado; 3. Projeto de Lei n.° 584/2024, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 79/2024, “Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos 

Servidores da Junta Comercial do Estado do Amazonas/Jucea, e dá outras providências.” 

Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Parecer Conjunto Favorável das Comissões: Assuntos Econômicos e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Delegado Péricles. Em Encaminhamento de 

Votação, os Deputados: Doutor George Lins enfatizou que o dia de hoje seria histórico 

por ser um marco aos servidores e considerou a matéria uma possibilidade de qualificar e 

valorizar melhor os cargos da Junta Comercial. Comentou sucintamente vários itens do 

Projeto e justificou a ausência da Diretora-Presidente da Jucea, Maria Lins Guimarães, que 

se encontra doente, elencando os avanços do órgão sob a sua gestão, como também a 

ausência do Vice-Presidente que estaria em Florianópolis participando do Encontro 

Nacional de Juntas Comerciais. Concluiu mencionando o nome da servidora mais antiga da 

Jucea, Senhora Édina Lindoso, e das servidoras falecidas, Senhoras Naíza, Rita, Socorro e 

Jaqueline, e exaltando o Governador Wilson Lima pela iniciativa e o Presidente Roberto 

Cidade por pautar proposituras como esta; Joana Darc declarou seu voto favorável e 

pontuou a importância da Junta para o Amazonas. Em votação, aprovado. Neste momento, 

o Presidente enfatizou que o Projeto de Lei n.° 584/2024 foi aprovado por unanimidade 

dos deputados, que se tratava de uma luta de mais de 40 anos e que iria encaminhar ao 

Poder Executivo para sanção; 4. Projeto de Lei n.° 585/2024, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 80/2024, “Dispõe sobre a transformação do Subcomando de Ações de 

Defesa Civil/Subcomadec em Defesa Civil do Amazonas, mediante a transferência das 

finalidades, competências, atividades, funções gratificadas e cargos de provimento em 

comissão, e dá outras providências.” Parecer Favorável da Comissão: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Parecer Conjunto Favorável das Comissões: 

Assuntos Econômicos; Assuntos Municipais e Desenvolvimento Rural e Regional; e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Delegado Péricles. Em discussão, os 

Deputados: Comandante Dan elogiou o Projeto de Lei e clarificou como funcionaria a 
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nova estrutura em relação à seca dando autonomia à Defesa Civil para receber recursos e 

investir em catástrofes; Roberto Cidade registrou o voto favorável do Deputado Wilker 

Barreto que precisou se ausentar. Em votação, aprovado; 5. Projeto de Lei n.° 312/2020, 

da Deputada Joana Darc. Desarquivado pela autora por meio do Requerimento n. 

10/2023, “Dispõe sobre a permanência e circulação de animais nas áreas de lazer, esporte e 

logradouros públicos.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Wilker Barreto; Assuntos Econômicos: Então Deputado Saullo Vianna 

– Parecer admitido pela atual composição da CAE, nos termos do art. 168 do Regimento; 

Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputado Dr. 

Gomes. Em votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 351/2020, da Deputada Joana 

Darc. Desarquivado pela autora por meio do Requerimento n. 10/2023, “Dispõe sobre a 

utilização na musicoterapia como tratamento terapêutico complementar de pessoas com 

deficiência, síndromes e/ou transtorno do espectro autista (TEA).” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Assuntos 

Econômicos: Então Deputado Ricardo Nicolau – Parecer admitido pela atual composição da 

CAE, nos termos do art. 168 do Regimento; Saúde e Previdência: Deputado Dr. George 

Lins. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Rozenha e da Deputada 

Mayra Dias; 7. Projeto de Lei n.° 541/2020, da Deputada Joana Darc. Desarquivado 

pela autora por meio do Requerimento n. 10/2023, “Dispõe sobre a Política Estadual de 

Educação para Pessoas com Deficiência nas Instituições Públicas de Ensino Superior 

Estadual do Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Assuntos Econômicos: Então 

Deputado Dermilson Chagas – Parecer admitido pela atual composição da CAE, nos termos 

do art. 168 do Regimento; Educação: Deputado João Luiz; Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Rozenha; 8. Projeto de Lei n.° 18/2022, da Deputada Joana 

Darc. Desarquivado pela autora por meio do Requerimento n. 10/2023, “Institui a 

Campanha Estadual 21 Dias de Ativismo de Combate ao Racismo.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos 

Econômicos: Deputado Ricardo Nicolau – Parecer admitido pela atual composição da CAE, 

nos termos do art. 168 do Regimento; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição da 
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Deputada Mayra Dias; 9. Projeto de Lei n.° 30/2023, da Deputada Joana Darc, 

“Autoriza o Poder Executivo a estabelecer convênios com diferentes entidades 

especializadas no tratamento e acompanhamento de crianças autistas.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Assuntos 

Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e 

Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputada Mayra Dias. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Rozenha; 10. Projeto de Lei n.° 377/2023, da 

Deputada Joana Darc, subscrito pelo Deputado Rozenha, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei Promulgada nº 241, de 31 de março de 2015 que ‘Consolida a legislação 

relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras providências.”. 

(Inclusão escolar da pessoa com deficiência).” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: 

Deputada Alessandra Campêlo; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção 

Social: Deputado Dr. Gomes. Educação: Deputado Wilker Barreto. Em votação, aprovado; 

11. Projeto de Lei n.° 505/2023, da Deputada Joana Darc, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei nº 3.419, de 06 de agosto de 2009 que ‘DISPÕE sobre a divulgação do 

Disque Denúncia Nacional de Abuso e Exploração Sexual Contra Crianças e Adolescentes, 

o DISQUE 100, em estabelecimentos públicos, no âmbito do Estado do Amazonas e dá 

outras providências’.” Recebeu Emenda no âmbito da Comissão da Constituição, Justiça e 

Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto 

e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Abdala Fraxe. Em votação, 

aprovado com subscrição da Deputada Mayra Dias; 12. Projeto de Lei n.° 803/2023, da 

Deputada Doutora Mayara, “Dispõe sobre a implementação do diploma digital no âmbito 

do Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; 

Educação: Deputado João Luiz. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados 

Thiago Abrahim, Roberto Cidade e Joana Darc; 13.  Projeto de Lei n.° 862/2023, da 

Deputada Joana Darc, “Dispõe acerca da realização de seminários, palestras e debates 

sobre Direito dos Animais e Proteção Animal na rede pública de ensino.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; 
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Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Roberto Cidade; 14. Projeto de Lei n.° 875/2023, da Deputada 

Mayra Dias, “Institui a Campanha de Conscientização do Tumor Desmóide.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; 

Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Saúde e Previdência: Deputado Dr. George 

Lins. Em votação, aprovado; 15. Projeto de Lei n.° 960/2023, da Deputada Mayra Dias, 

“Estabelece critérios de proteção à saúde e à segurança dos trabalhadores terceirizados que 

atuam na Administração Pública Estadual, sob condições climáticas adversas de altas 

temperaturas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Thiago Abrahim; Comissão de Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc; Saúde e Previdência: Deputada Dra. 

Mayara Pinheiro; Assistência Social e Trabalho: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado com subscrição da Deputada Joana Darc; 16. Projeto de Lei n.° 962/2023, da 

Deputada Mayra Dias, “Dispõe sobre a Reintegração educacional de crianças e 

adolescentes que superaram o Câncer.” Recebeu emenda no âmbito da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da 

emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Educação: 

Deputado João Luiz; Saúde e Previdência: Deputado Dr. George Lins. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Roberto Cidade; 17. Projeto de Lei n.° 

1005/2023, da Deputada Joana Darc, “Institui o Sistema de Denúncia de maus-tratos 

contra os animais “SOS Animal.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; 

Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada 

Alessandra Campêlo. Em votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 1054/2023, da 

Deputada Mayra Dias, “Altera, na forma que especifica, a Lei n. 4.906/2019, que ‘Dispõe 

sobre a prioridade para atendimento e emissão de laudos pelo Instituto Médico Legal – 

IML” (prioridade das mulheres vítimas de violência doméstica e vítimas de estupro de 

vulnerável no atendimento). Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputada Débora Menezes; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputado 

Rozenha; Segurança Pública: Deputado Comandante Dan. Em votação, aprovado com 

subscrição dos Deputados Roberto Cidade, Rozenha, Alessandra Campêlo e Joana 

PÁGINA 11

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : A8F110520011B4FD . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

ALESSANDRA CAMPELO DA SILVA -  EM 18/10/2024 08:14:27

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 17/10/2024 13:58:27

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2024.10000.00000.9.040400: 

PÁGINA 6



7 

Darc; 19. Projeto de Lei n.° 1058/2023, da Deputada Mayra Dias, “Altera e acrescenta 

dispositivos à Lei n⁰ 5.343, de 14 de dezembro de 2020, que Determina a comunicação, por 

parte dos condomínios residenciais, conjuntos Habitacionais e congêneres, sobre os casos de 

agressões domésticas contra mulheres, na forma que especifica, no âmbito do Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Wilker Barreto; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro Reis. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Rozenha, Roberto 

Cidade, Alessandra Campêlo e Joana Darc; 20. Projeto de Lei n.° 1119/2023, do 

Deputado Rozenha, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de fornecimento de água potável em 

shows e grandes eventos como medida para salvaguardar a segurança e o bem-estar do 

público.” Recebeu Substitutivo no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de 

fornecimento de água potável em shows, festivais e grandes eventos como medida para 

salvaguardar a segurança e o bem-estar do público.” Pareceres Favoráveis das Comissões, 

nos termos do Substitutivo: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Saúde e Previdência: Deputado Cabo Maciel. Em votação, aprovado com subscrição das 

Deputadas Mayra Dias, Alessandra Campêlo, Joana Darc e do Deputado Comandante 

Dan; 21. Projeto de Lei n.° 1189/2023, da Deputada Mayra Dias, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei nº 6.468, de 10 de outubro de 2023, que estabelece o atendimento 

especializado nas provas realizadas no Departamento Estadual de Trânsito/DETRAN/AM, 

para as pessoas com dislexia (amplia o atendimento especializado à população com 

deficiência auditiva, Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade - TDAH e/ou 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) na realização dos exames do Detran/AM).” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; 

Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz. Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição da 

Deputada Joana Darc; 22. Projeto de Lei n.° 1224/2023, do Deputado Doutor Gomes, 

“Institui a Semana Estadual de Conscientização sobre o Lipedema e dá outras 

providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Saúde e 

Previdência: Deputado Cabo Maciel. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Roberto Cidade; 23. Projeto de Lei n.° 20/2024, da Deputada Alessandra Campêlo, 
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“Institui diretrizes para a conscientização e o combate à violência vicária.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; 

Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 24. Projeto de Lei n.° 

83/2024, do Deputado Roberto Cidade, “Acrescenta os asrtigos11-A e 11-B à Lei nº 

6.506 de 11 de outubro de 2023, que “Institui o Estatuto da Pessoa com Cardiopatia 

Congênita”. (notificação compulsória à Secretaria de Estado de Saúde, das crianças nascidas 

com diagnóstico de cardiopatia congênita).” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Saúde e Previdência: Deputado Dr. 

George Lins; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das 

Crianças e Adolescentes: Deputado João Luiz. Em votação, aprovado com subscrição dos 

Deputados Comandante Dan e Joana Darc; 25. Projeto de Lei n.° 106/2024, da 

Deputada Débora Menezes, “Dispõe sobre Medidas de Enfrentamento ao Tráfico Infantil, 

e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Felipe Souza; Saúde e Previdência: Deputado João Luiz; Relações 

Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: 

Deputado João Luiz. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Rozenha e 

Comandante Dan; 26. Projeto de Lei n.° 112/2024, do Deputado Cabo Maciel, “Institui 

a Campanha sobre a Educação de Jovens e Adultos (EJA) no âmbito do Amazonas, a ser 

realizada anualmente durante o mês de setembro.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: 

Deputado Wilker Barreto; Educação: Deputado Sinésio Campos; Relações Internacionais, 

Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado João 

Luiz. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan e 

Roberto Cidade; 27. Projeto de Lei n.° 124/2024, do Deputado Cristiano D’Ângelo, 

“Institui a “Semana da Agricultura e Sustentabilidade” no Estado do Amazonas, e dá outras 

providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; 

Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural: 

Deputado Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Comandante Dan; 28. Projeto de Lei n.° 151/2024, do Deputado Comandante Dan, 

“Dispõe sobre a venda de uniformes de servidores da segurança pública e dá outras 
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providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; 

Segurança Pública: Deputado Cabo Maciel. Em votação, aprovado; 29. Projeto de Lei n.° 

170/2024, do Deputado João Luiz, “Institui o Dia Estadual dos Servidores do Sistema 

Socioeducacional do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputada Débora Menezes; Educação: Deputado Thiago Abrahim. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Roberto Cidade; 30. Projeto de Lei n.° 

248/2024, do Deputado Wanderley Monteiro, “Declara como Patrimônio Cultural de 

Natureza Imaterial do Estado do Amazonas, a ‘Cultura Gospel’.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e 

Economia Criativa: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado; 31. Projeto de Lei n.° 

258/2024, do Deputado Mário César Filho, “Altera, na forma que especifica, a Lei 

Promulgada nº 241, de 31 de março de 2015, que ‘Consolida a legislação relativa à pessoa 

com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras providências.” (Acompanhantes para 

crianças, adolescentes e adultos portadores de deficiência ou mobilidade reduzida) Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; 

Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados Rozenha, Roberto Cidade, Thiago 

Abrahim e das Deputadas Débora Menezes e Joana Darc; 32. Projeto de Lei n.° 

294/2024, do Deputado Cabo Maciel, “Inclui, no Calendário Oficial de Eventos do Estado 

do Amazonas, o festival ‘Semana Do Quadrinho Nacional – Manaus’.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e 

Economia Criativa: Deputado Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Roberto Cidade; 33. Projeto de Lei n.° 380/2024, do Deputado 

Rozenha, “Institui o Dia Estadual do Policial Civil PCD, e dá outras providências.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. 

Gomes. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan e 

Joana Darc; 34. Projeto de Lei n.° 405/2024, do Deputado Doutor Gomes, “Declara de 

Utilidade Pública a Associação Brasileira Amando/ABA.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado; 35. 
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Projeto de Lei n.° 447/2024, do Deputado João Luiz, “Concede o Título Cidadão do 

Amazonas a Whashington Rocha Triani.” Parecer Favorável da Comissão Especial: 

Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Roberto Cidade; 36. Projeto de Lei n.° 459/2024, do Deputado Carlinhos Bessa, 

“Declara como de Utilidade Pública a Associação Casa Azul Pro-PCD do Médio Solimões 

Matriz Tefé-AM.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Dr. George 

Lins. Em votação, aprovado com subscrição da Deputada Joana Darc; 37. Projeto de 

Lei n.° 478/2024, do Deputado Mário César Filho, “Concede o Título de Cidadão 

Amazonense ao Senhor Henrique Montes Neto”. Parecer Favorável da Comissão Especial: 

Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Roberto Cidade; 38. Projeto de Lei n.° 479/2024, do Deputado Mário César Filho, 

“Concede o Título de Cidadã Amazonense à Senhora Vanessa Seki Pereira.” Parecer 

Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com 

subscrição do Deputado Roberto Cidade; 39. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

45/2024, da Deputada Doutora Mayara, “Concede a Medalha Ruy Araújo a Senhora 

Letícia Cézar Frota.” Parecer Favorável da Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. 

Em votação, aprovado com subscrição da Deputada Mayra Dias; 40. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 47/2024, do Deputado Mário César Filho, “Concede a 

Medalha Ruy Araújo à Senhora Raimunda Marina Brito Pandolfo.” Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição 

dos Deputados Roberto Cidade e Alessandra Campêlo; 41. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 48/2024, do Deputado Mário César Filho, “Concede a Medalha Ruy 

Araújo ao Senhor Raimundo Paulino de Almeida Grana.” Parecer Favorável da Comissão 

Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado com subscrição do 

Deputado Roberto Cidade. Ato contínuo, o Presidente aprovou, com anuência do 

Plenário, em Bloco a Redação Final de todos os Projetos elencados acima, com exceção 

do Veto. Na sequência, foi feita a Promulgação: Decreto Legislativo nº 1.088, de 11 de 

setembro de 2024, “Aprova a indicação dos nomes que especifica para composição do 

Conselho Penitenciário do Estado do Amazonas – COPEN.”; Resoluções Legislativas n.° 

1.056, 1.057 e 1.058, de 11 de setembro de 2024, respectivamente, “Concede a Medalha 

Ruy Araújo à Senhora Letícia Cézar Frota.”; “Concede a Medalha Ruy Araújo à Senhora 

PÁGINA 11

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : A8F110520011B4FD . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

ALESSANDRA CAMPELO DA SILVA -  EM 18/10/2024 08:14:27

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 17/10/2024 13:58:27

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2024.10000.00000.9.040400: 

PÁGINA 10



11 

Raimunda Marina Brito Pandolfo.”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Raimundo 

Paulino de Almeida Grana.”. Na continuidade, o Presidente encaminhou às Comissões 4 

Projetos de Lei Ordinária, sendo 2 de autoria do Deputado Rozenha, “Institui a Política 

Estadual de incentivo aos cursinhos populares e comunitários.”, “Institui diretrizes de 

Apoio e Assistência às Pessoas com a Doença de MPOX e dá outras providências.”; 1 de 

autoria da Deputada Mayra Dias, “Institui Diretrizes de Atenção às Gestantes e 

Puérperas em situação de vulnerabilidade social e pessoal.”; 1 de autoria do Deputado 

Comandante Dan, “Institui a Política de Prevenção a Doenças Respiratórias em ambientes 

públicos de uso coletivo para a prática de esportes, eventos e atividades com grandes 

concentrações de pessoas, mediante mecanismos de alerta, orientação e precaução, e dá 

outras providências”. Ato contínuo, deferiu os Requerimentos dos seguintes Deputados: 

Mário César Filho n.° 3427 e 3428/2024; Mayra Dias n.° 3429/2024; Wilker Barreto n.° 

3430/2024; Carlinhos Bessa n.° 3431/2024; Adjuto Afonso n.° 3432, 3433 e 3434/2024. A 

caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou do Projeto de Lei 

n.° 586/2024, do Deputado Daniel Almeida; n.° 587/2024, do Deputado Sinésio Campos 

(ambos em terceiro dia); Projetos de Lei n.° 589 e 590/2024, do Deputado Comandante 

Dan; Projetos de Lei n.° 591, 592, 593 e 594/2024, do Deputado Mário César Filho; n.° 

596/2024, da Deputada Mayra Dias; n.° 597/2024, do Deputado Rozenha (estes em 

segundo dia); Projeto de Lei n.° 598/2024, da Deputada Débora Menezes, “Cria o 

Estatuto do Doador de Medula Óssea no Estado do Amazonas”; Projeto de Lei n.° 

599/2024, do Deputado Thiago Abrahim, “Altera o art. 10-A, da Lei nº 4.719, de 12 de 

dezembro de 2018 (isenção de IPVA para pessoa com deficiência proprietária de veículo)”; 

Projeto de Lei n.° 600/2024, do Deputado Doutor Gomes “Dispõe sobre a prioridade no 

atendimento fonoaudiólogo para pessoas com deficiência da fluência da fala, popularmente 

conhecido como “gagueira”, e dá outras providências” (estes em terceiro dia). Nada mais 

ocorrendo, encerrou a Reunião e convocou a Sessão Ordinária de amanhã à hora 

regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

                                                                            Presidente/Secretário           
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